Zasady zwolnienia z uczestnictwa w zajęciach lektoratu języka specjalistycznego od roku akademickiego 2025/2026

1. Podstawowe założenia
Lektoraty realizowane na poszczególnych kierunkach studiów mają charakter specjalistyczny i służą rozwijaniu kompetencji językowych w określonym kontekście zawodowym. Z tego względu certyfikaty potwierdzające znajomość języka ogólnego (np. FCE, CAE, CPE, IELTS, TOEFL) co do zasady nie stanowią samodzielnej podstawy do zwolnienia z zajęć, chyba że spełnione zostaną dodatkowe warunki określone w niniejszych zasadach.
2. Możliwość zwolnienia z uczestnictwa w zajęciach (bez zwolnienia z zaliczenia końcowego)
Student może zostać zwolniony z uczestnictwa w zajęciach tylko w przypadku spełnienia poniższych warunków:
· posiada uznany certyfikat językowy potwierdzający znajomość języka na poziomie co najmniej C1 (np. CAE, CPE, IELTS, TOEFL), wydany nie wcześniej niż 5 lat przed rozpoczęciem semestru, przez instytucję certyfikującą taką jak Cambridge Assessment English, British Council, IDP, ETS Global lub inną o międzynarodowej renomie;
· lub posiada dyplom ukończenia studiów wyższych na kierunku filologia angielska/niemiecka/lingwistyka stosowana;
· lub ukończył studia wyższe (minimum I stopnia) na kierunku medycznym lub pokrewnym, podczas których realizował język specjalistyczny i zdał egzamin z języka nie wcześniej niż 5 lat przed rozpoczęciem semestru.
Zwolnienie z uczestnictwa w zajęciach nie oznacza zwolnienia z kolokwium końcowego lub egzaminu, jeżeli taki jest przewidziany w programie studiów. Ocena końcowa wystawiana jest wyłącznie na podstawie wyników zaliczenia/egzaminu końcowego.
3. Możliwość zwolnienia z uczestnictwa w zajęciach i przepisania oceny
Student może zostać zwolniony z uczestnictwa w zajęciach i uzyskać zgodę na przepisanie oceny tylko w przypadku spełnienia poniższych warunków:
· realizował ten sam przedmiot (język specjalistyczny) w ramach tego samego kierunku studiów na innej uczelni, ale nie wcześniej niż 5 lat przed rozpoczęciem semestru;
· została zachowana zgodność efektów uczenia się, liczby godzin zajęć oraz liczby przypisanych punktów ECTS
4. Tryb składania wniosku
· Wniosek należy złożyć do dyrektora Centrum Języków Specjalistycznych w Medycynie CM w terminie do 2 tygodni od rozpoczęcia semestru.
· Wniosek powinien zawierać dokumentację potwierdzającą spełnienie warunków, o których mowa powyżej. 

Informacje dodatkowe
· Wszelkie odwołania i wątpliwości dotyczące decyzji rozpatruje Dyrektor Centrum Języków Specjalistycznych w terminie do 14 dni od złożenia wniosku.
· Wniosek oraz załączniki należy złożyć w Sekretariacie  Centrum Języków Specjalistycznych w Medycynie w pokoju 28 (budynek audytoryjny)
· Wnioski złożone po upływie terminu nie będą rozpatrywane w danym semestrze.
· Zgoda na zwolnienie z uczestnictwa w zajęciach lektoratu wydawana jest na okres nie dłuższy niż jeden rok akademicki. W przypadku kontynuacji studiów w kolejnym roku student zobowiązany jest do ponownego złożenia wniosku.
· Powyższe zasady mogą ulec aktualizacji w przypadku zmian programowych lub akredytacyjnych. Aktualizacja odbywa się nie rzadziej niż co 2–3 lata.

Zastrzeżenia
Zaliczenie lektoratu na studiach I stopnia nie stanowi podstawy do zwolnienia z uczestnictwa w lektoracie na studiach II stopnia.
Matura rozszerzona z języka obcego ani matura międzynarodowa (IB) nie stanowią podstawy do zwolnienia z uczestnictwa w zajęciach lektoratu języka specjalistycznego.

